

# Легенды о цветах



**Наперстнянка**



Английское название наперстянки состоит из слов «fox», что означает «лиса», и «glove» — «перчатка». Считается, что издавна люди бесчисленно истребляли лисиц ради получения амулетов из их хвостов.



В ответ на это лисы попросили у бога помощи, и он создал растение с цветками, очень похожими на колокольчики. С тех пор они звонили каждый раз, когда возникала опасность.



Когда-то давно жила маленькая девочка. Ее мама очень любила шить. У нее даже была красивая коробочка, где она хранила нитки, иголки и наперстки. Случилось несчастье, мама девочки умерла, а отец женился на другой. Мачеха оказалась злой женщиной.



С первого дня она невзлюбила несчастную падчерицу и фактически превратила ее в свою служанку. Девочка страдала и от тяжелой работы, которую ей приходилось выполнять, и от равнодушия отца, не обращавшего внимания на то, что вытворяет мачеха.



Но больше всего девочка страдала, потому что рядом не было доброй и ласковой мамочки. Чтобы как-то успокоиться, она брала мамину коробочку, доставала наперстки и играла с ними.



Когда она надевала их на пальчики, ей казалось, что к ней прикасаются нежные мамыны руки. Как-то раз мачеха застала девочку за этим занятием, отобрала коробочку и закопала в саду.



Девочка проплакала всю ночь, а наутро пошла искать свое сокровище. В дальнем конце сада она увидела необычные цветы, выросшие за одну ночь. Их высокие стебли были унизаны маленькими наперстками.



Девочка поняла, что мама вернулась к ней в образе прекрасного цветка. Только злые духи, помогавшие мачехе, сделали его ядовитым, чтобы девочка могла им лишь любоваться, но не брать в руки.





В Германии есть поверье, что из цветов наперстянки маленькие лесные эльфы делают себе шапочки-колпачки. Добрые точечками на лепестках наперстянки помечают ядовитые растения, чтобы никто ими не отравился.



А злые эльфы ничего не помечают. Они дают цветы наперстянки лисам, чтобы те надевали их на свои лапки и могли неслышно подкрадываться к добыче. Точки на лепестках появляются от следов их когтей





Существует и другое поверье, будто бы наперстянку в своих дворах высаживали ведьмы. Во-первых, из ее ядовитых цветов и листьев они варили свое страшное зелье, а во-вторых, это растение не пускало к ним в дом незваных гостей.

# ИСТОЧНИКИ:

- <http://www.pro-rasteniya.ru/dvuletnie-tsvetochnie-kulturi/naperstyanka-legendi-naperstyanka-v-tsvetochnom-goroskope-opisanie-naperstyanki>
- <http://hozyindachi.ru/naperstyanka-legendy-i-foto/>

